

## **Отчет о повторном отслеживании результативности регуляторного акта**

### **1. Вид и название регуляторного акта**

Решение областного совета от 20.11.2003 № 4/12-323 «О делегировании полномочий по предоставлению водных объектов местного значения во временное пользование на условиях аренды»

### **2. Исполнители мероприятий по отслеживанию**

Отдел по вопросам экологии и природных ресурсов исполнительного аппарата областного совета

### **3. Цель принятия акта**

Решение областного совета принималось с целью урегулирования порядка передачи в аренду водных объектов местного значения, децентрализации данного механизма.

### **4. Тип отслеживания**

Повторное отслеживание

### **5. Методы получения результатов отслеживания**

Результативность решения отслеживалась путем анализа предоставляемой информации субъектами, которым были делегированы полномочия областного совета.

### **6. Данные и предположения, на основании которых отслеживалась результативность, а также способы получения данных**

Для отслеживания результативности регуляторного акта принимались данные в виде информации Новоазовского и Першотравневого районных советов, Донецкого областного производственного управления водного хозяйства и мелиорации, а также заключений других заинтересованных сторон.

### **7. Количественные и качественные значения показателей результативности акта**

Количественными показателями в процессе отслеживания регуляторного акта являлось количество арендаторов водных объектов местного значения, количество заключенных договоров на аренду земель водного фонда, количество договоров на аренду ГТС, площадь водного объекта, арендная плата.

На территории Першотравневого района расположено 30 водных объектов, на территории Новоазовского – 26, из них по состоянию на 01.03.2009 в аренду передано соответственно 25 и 9 водных объекта. Арендная плата за 2008 год в местные бюджеты составила:

- по водным объектам Новоазовского района – 8 552,33 грн (9 объектов);
- по водным объектам Першотравневого района – 27 998,52 грн (26 объектов).

Арендная плата составляет 100 грн за 1 га водного зеркала в год. 100% платы поступает в местный бюджет. В областной совет ранее обращались районные советы с просьбой пересмотреть ставку арендной платы. Данный вопрос изучался специалистами исполнительного аппарата и постоянной комиссией по вопросам экологии, земли и природных ресурсов, было предложено Донецкому областному производственному управлению мелиорации и водного хозяйства проработать данный вопрос и внести предложения о внесении изменений в части увеличения ставки арендной платы. Как предложение рассматривалась стартовая цена в процессе проведения конкурса. Но до настоящего времени предложения не поступили.

В рамках данного вопроса было изучено и положение дел с оформлением земельных участков арендаторами водных объектов в Першотравневом и Новоазовском районах. Так, по состоянию на 01.03.2009 по Новоазовскому району 6 из 9 арендаторов заключили договора с проектными организациями на изготовление проектов отвода; по Першотравневому району такая работа проведена только по 5 прудам.

В связи с тем, что не оформляются земельные участки водного фонда, местные бюджеты не получают арендную плату за землю.

Так, в Першотравневом районе общая площадь водных объектов, находящихся в аренде составляет 387,6 га, площадь прибрежных защитных полос составляет около 228 га. Минимальная арендная плата за использование земель водного фонда, которая могла бы поступать в местный бюджет, составляет 19700 грн (за единицу арендной платы принят налог за земли водного фонда 31,67 грн за 1 га).

В Новоазовском районе общая площадь водных объектов, находящихся в аренде составляет 214,11 га, площадь прибрежных защитных полос составляет около 126 га. Минимальная арендная плата за использование земель водного фонда, которая могла бы поступать в местный бюджет, составляет 10880 грн (за единицу арендной платы принят налог за земли водного фонда 31,67 грн за 1 га).

Качественным показателем в процессе отслеживания регуляторного акта является информация о загрязнении прибрежных защитных полос, распашке прибрежных защитных полос, неудовлетворительном состоянии ГТС,

## **8. Оценка результатов реализации регуляторного акта и степень достижения определенных целей**

Действие данного регуляторного акта позволило урегулировать порядок передачи в аренду водных объектов местного значения и децентрализовать этот механизм.

Действие документа не приводит к отрицательному влиянию на субъектов хозяйствования.

Кроме того, в процессе отслеживания результативности регуляторного акта было выявлено, что учитывая экономическую составляющую данного документа, возникла необходимость внесения изменений в части ставки арендной платы, определения нормы, которая регулировала бы получение субъектами разрешений на специальное водопользование.

По результатам повторного отслеживания решения областного совета от 20.11.2003 № 4/12-323 «О делегировании полномочий по предоставлению водных объектов местного значения во временное пользование на условиях аренды» видно, что данным регуляторным актом в целом достигнута цель, с которой он был разработан и принят.

Периодическое отслеживание регуляторного акта планируется в июне 2011 года.

Начальник отдела по вопросам экологии и природных ресурсов исполнительного аппарата областного совета

Е.В. Купавых

« \_\_\_ » \_\_\_\_\_ г.